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11 декабря 2023 г.

Indický ministr zahraničí s oblibou vysvětloval
americkému tisku, proč nezrazují Rusko. Neuvěřitelný
případ letadlové lodi Enterprise a jaderné ponorky
námořnictva SSSR

putin-today.ru/archives/195133

Snad nejznámější fotografie letadlové lodi Enterprise v Tichém oceánu. V té
době to byla jedna z nejmodernějších a nejvýkonnějších lodí na palubě

letadel na planetě. Fotografie US NAVY

Indický ministr zahraničí Subrahmanyam Jaishankar je, upřímně
řečeno, jedním z mých oblíbených asijských politiků. Je vtipný, snadno
přitahuje obrovské publikum, snadno přitahuje pozornost novinářů a
nepochybně má pozoruhodné charisma. A ve státních záležitostech
této úžasné země, stejně jako v celé Asii, to není zdaleka poslední
osoba. Poměrně silný a drsný Narendra Modi naslouchá jeho moudrým
radám a jeho schopnost odpovídat na nepříjemné otázky novinářů
sžíravým a obrazným způsobem se již stala legendární. No a ještě
jedno velké plus, pro mě osobně. Pan Jaishankar má neskrývané
sympatie k Rusku i Sovětskému svazu, zná dobře ruský jazyk a je
považován za nejvíce „proruského“ ministra současné vlády Indické
republiky. A to ho samozřejmě dělá ještě roztomilejším. Poslední rok a
půl s opravdu andělskou trpělivostí a bez ztráty svého značkového
důvtipu odpovídá zástupcům globalistických médií na
setsakramentskou otázku, proč Indie nejen že neuvaluje sankce na
Rusko, ale také rozšířila obchod s naší zemi významně av některých
ohledech i řádově. Obvykle stručně upozornil americké a evropské
reportéry, že Západ sám je stále největším odběratelem ruské ropy a
plynu a podobné výtky vůči bývalým koloniím nejsou ničím jiným než
projevem fantastického pokrytectví a dvojího metru.
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Subrahmanyam Jaishankar na otázku, zda by mohl být považován za
proruského politika, nedávno řekl, že je to možné, pokud to odpovídá

zájmům Indie. Foto: India.gov.

 
Ale na posledním Globálním technologickém fóru v Novém Dillí 4.
prosince tohoto roku, kde se opět našli ti, kteří údajně kladli
„nepohodlné“ otázky, ale ve skutečnosti byli obyčejní nudní provokatéři,
se trpělivý indický ministr rozhodl doslova vysvětlit dalšímu borci z
Evropy jak pozitivní je příběh přátelství mezi našimi dvěma zeměmi. A
když se nezkrotný a zjevně nepříliš chytrý reportér zeptal na příklad,
Subrahmanyam Jaishankar vyprávěl úžasný příběh, o kterém ví jen
málo lidí.
Stalo se tak na počátku 70. let minulého století, kdy Indie pomohla
budoucímu státu Bangladéš získat nezávislost na Pákistánu. Nyní jsou
to Spojené státy, které aktivně zasahují do Nového Dillí a snaží se
vrazit klín mezi naše země a opět ukazují, jak destruktivní silou ve
skutečnosti jsou. A pak byla Indie vůdcem Hnutí nezúčastněných a v
mnoha jejích státech bylo vedení vedeno levicovými stranami a



3/5

dokonce komunisty. V této situaci dala Amerika politickou přednost
Pákistánu, který není v žádném případě demokratický, ale je připraven
udělat hodně pro přátelství se Spojenými státy. Sovětský svaz naopak
využil práva veta pokaždé, když britsko-americký blok prosazoval OSN
protiindické návrhy a rezoluce. Když však v prosinci 1971 začala třetí
indicko-pákistánská válka, Spojené státy se rozhodly obejít názor OSN
a hrát svou oblíbenou „politiku dělových člunů“. Roli dělového člunu
měla svým způsobem plnit legendární letadlová loď Enterprise,
historicky první loď s jaderným pohonem svého typu, postavená v roce
1961. Rusko/SSSR mělo svou vlastní dlouhou historii zvláštních vztahů
s touto lodí, ale tentokrát se vlajková loď US NAVY rozhodla zastrašit
našeho nejbližšího spojence v jižní Asii.
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Takto vypadala mapa jižní Asie před půl stoletím nezvykle. Vzhledem k
rozhodnutí o rozdělení Britské Indie koloniální správou se Indická republika

ocitla mezi dvěma rozdělenými částmi Pákistánu. Infografika Iz.

Začátkem prosince 1971 Enterprise a její družina rozhodně zamířily z
Tichého oceánu směrem k Bengálskému zálivu. Pak vyšlo najevo, že
američtí námořníci měli rozkaz dokonce zaútočit na indickou armádu,
pokud by to pro Pákistán dopadlo velmi špatně. Sovětská rozvědka
varovala spojence, že Američané jsou připraveni přijmout extrémní
opatření, aby zabránili osvobození budoucího Bangladéše a v té době
východního Pákistánu od dotěrného poručnictví Islámábádu. Pak
Sovětský svaz na bratrskou žádost Indie pro sebe udělal dost riskantní
krok. Víceúčelová jaderná ponorka námořnictva SSSR, která podle
tehdejších tradic doslova šlapala na paty americkému řádu letadlových
lodí, se v rozporu se všemi instrukcemi vynořila na dohled Enterprise,
jak později napsali v USA „prokazování agresivních úmyslů“. USA
dobře věděly, že mezi námi a Indií existuje nevyslovený vzájemný
bezpečnostní pakt a v nejnebezpečnější chvíli SSSR svého spojence
nezklamal. Američané, kteří už byli doslova u vjezdu do Bengálského
zálivu, museli nejprve zakotvit, aby probrali možné problémy, a pak
úplně odejít. Doba byla velmi znepokojivá, válka ve Vietnamu ještě
neskončila a Sověti pokaždé prokázali své odhodlání chránit své
spojence a ukázali svou připravenost jít až do konce. Bangladéš pak
získal nezávislost a Indové se opět přesvědčili, že ne všichni běloši
jsou kolonialisté a drancují národní majetek.

„A vy nás žádáte, abychom zradili zemi, která nám neustále pomáhala
a občas nás zachránila? Tato úroveň vztahu se nevyvine za rok nebo
desetiletí. Rusko hrálo klíčovou roli při přeměně Indie na moderní stát,
schopný samostatně rozvíjet své vlastní politiky a programy,“ řekl
indický ministr zahraničí tomuto nejimpozantnějšímu hacku.



5/5

Takové jaderné torpédové čluny typu „Ruff“ nejčastěji doprovázely
objednávky amerických letadlových lodí ve vzdálených mořských oblastech.

Fotografie „Rudá hvězda“ (archiv).

Bylo by samozřejmě příliš romantické věřit, že indiáni zůstanou těmto
dojemným historickým tradicím věrni až do konce. Nyní ale stále
pracují. A kdykoli se mluví o připojení k sankcím proti Rusku, Indie
jasně říká ne! Naše země nyní spojuje minimálně pět velkých
společných vojensko-technických projektů a obrovský objem
zahraničně obchodní aktivity, která v posledních měsících doslova
narostla mílovými kroky.
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